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     În fiecare an, în seara de 5 decembrie, copiii știu că trebuie să-și lustruiască
ghetuțele sau cizmulițele, pentru că Moș Nicolae va trece pe la ei să le aducă daruri, mai
ales celor cuminți. 

  

    SFÂNTUL NICOLAE Celor neascultători, Moș Nicolae le aduce o nuielușă, pentru a-i
atenționa să își asculte părinții și bunicii. Și este suficient să se uite prin ferestre ca
să-și dea seama dacă un copil a fost cuminte sau nu.

  

   SFÂNTUL NICOLAE Tradiția își are originea în povestea personajului legendar și
mitic, care a existat cu adevărat în persoana episcopului din Myra-Lichia (pe meleagurile
Turciei de astăzi), persoana cu credință nețărmurită în Dumnezeu, ce a trăit în secolul al
IV-lea. Lui Nicolae de Myra îi sunt atribuite numeroase fapte bune față de cei săraci și
năpăstuiți, dar și miracole, numele său traducându-se prin „biruitor de popor”.
Provenind dintr-o familie înstărită, la moartea părinților săi, și-a dăruit întreaga avuție
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celor nevoiași.

  

      

  

SFÂNTUL NICOLAE  Una dintre cele mai cunoscute legende despre Moș Nicolae este
povestea celor trei fete sărace, care, neavând zestre, nu puteau să se căsătorească și urmau
să fie vândute de tatăl lor unor bărbați înstăriți. Se spune că Sfântul Nicolae, aflându-le durerea,
le-a aruncat fiecăreia pe geam, într-o noapte, câte un săculeț de bani. Săculeții au căzut fie în
ciorapii puși la uscat, fie în ghete. De aici este obiceiul ca darurile de Moș Nicolae să fie puse în
ghetuțe. 

  

SFÂNTUL NICOLAE  Deși este grăbit să alerge la copiii din lumea întreagă, Moș Nicolae are
timp să plece urechea la dorințele fiecărui copil în parte.

  

SFÂNTUL NICOLAE În tradițiile românești, Moș Nicolae apare pe un cal alb, trimitere la prima
zăpadă care cade la începutul iernii, păzește Soarele care încearcă să se strecoare pe lângă el
spre tărâmurile de miazănoapte pentru a lăsa lumea fără lumină și căldură, ajută văduvele,
orfanii și fetele sărace la măritat, este stăpânul apelor și salvează de la înec corăbierii, apără
soldații pe timp de război, motiv pentru care este invocat în timpul luptelor. 

  

SFÂNTUL NICOLAE De asemenea, există obiceiul să se pună în apă crenguțe de pomi
fructiferi în casă, lângă icoane, care să înflorească de Anul Nou. În funcție de crenguța care a
înflorit, se așteaptă recolta de fructe în noul an.

  

SFÂNTUL NICOLAE În nopțile sfinte de sărbători, când, preț de o secundă, se deschid cerurile
și pentru noi, muritorii, se spune că Moș Nicolae poate fi văzut stând de-a dreapta lui
Dumnezeu. Există obiceiul, la sate, ca în ziua de Sfântul Nicolae, feciorii să se organizeze în
cete și să-și aleagă gazda unde vor merge pentru repetițiile colindelor de Crăciun și de Anul
Nou. 
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SFÂNTUL NICOLAE Legenda lui Moș Nicolae s-a răspândit în toată lumea și a luat
caracteristicile fiecărei țări. În Europa, în secolul al XII-lea, ziua Sfântului Nicolae a devenit ziua
darurilor și a activităților caritabile.

  

SFÂNTUL NICOLAE este cunoscut drept ocrotitor al celor acuzaţi pe nedrept, al comercianţilor
şi al călătorilor, al fetelor nemăritate şi al mireselor şi, în mod special, al copiilor mici. Acest
mult-iubit sfânt a fost rânduit spre cinstire în ziua de 6 decembrie pentru că în această zi el i-a
apărut în vis Sfântului Împărat Constantin cel Mare, cerându-i să-i ierte pe cei trei tineri
nevinovaţi care urmau a fi omorâţi a două zi.

  

Deşi a fost cunoscut şi iubit încă din timpul vieţii sale, săvârşind nenumărate minuni, SFÂNTUL
NICOLAE începe să fie cinstit mai ales începând cu secolul al VI-lea, la peste două sute de ani
de la adormirea lui în Domnul, când numele sau apare menţionat într-un martirologiu român. În
acelaşi secol, episcopul Nicolae din Pinara înalta o biserica închinată Sfântului Nicolae din Miră
Lichiei.

  

  

  

  

  

  

**  sursa  :-- digi24.ro 
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